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Χειροτονία Πρεσβύτερου στην πανήγυρη της 
Ι.Μ. Παναγίας Φανερωμένης Αναβρυτής
/ Ιερές Μονές

Tο Γενέσιον της Θεοτόκου τίμησε την Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου 
2025 η Εκκλησία μας και στην Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας 
και Σπάρτης πανηγύρισε, μεταξύ άλλων, η Ιερά Μονή Παναγίας 
Φανερωμένης Αναβρυτής, που αποτελεί Μετόχι της Ι.Μ. Αγίων 
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων Πάρνωνα.

Στον φετινό εορτασμό, πλήθος προσκυνητών συνέρρευσε και τις δύο ημέρες, για 
να συμπροσευχηθούν, να ζητήσουν την χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου και να 
αποθέσουν στην ιερή εικόνα Της τα φορτία των προβλημάτων της ζωής.
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Ειδικότερα, το απόγευμα της Κυριακής 7 Σεπτεμβρίου, τελέσθηκε ο πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Βρεσθένων κ. Θεοκλήτου, ο οποίος και ομίλησε επίκαιρα. Στον 
Εσπερινό έλαβαν μέρος η αδελφότητα της Ι.Μ. Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων, με 
επικεφαλής τον Καθηγούμενο, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Εφραίμ 
Μιλτιάδου, και πολλοί ακόμα κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεώς.

Την κυριώνυμη ημέρα, Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου, τελέσθηκε αρχικά ο Όρθρος 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου. 
Ακολούθησαν η ευλόγηση των άρτων και η πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σπάρτης κ. 
Ευσταθίου και με τη συμμετοχή της αδελφότητας της Ι.Μ. Αγίων Τεσσαράκοντα 
Μαρτύρων, με επικεφαλής τον Καθηγούμενο, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. 
Εφραίμ Μιλτιάδου, του Καθηγούμενου της Ι.Μ. Αγίων Αναργύρων, Πανοσ. Αρχ. 
Γρηγορίου Βαλτογιάννη και αρκετών ακόμα κληρικών.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η εις πρεσβύτερον χειροτονία 
του διακόνου π. Νικηφόρου Καραμπάτου. Ο χειροτονηθείς είναι μέλος της 



αδελφότητας του Ι. Μετοχίου της Παναγίας Πορταϊτισσάς, στον Άγιο Ιωάννη 
Σπάρτης, που ανήκει στην Ι.Μ. Ιβήρων Αγίου Όρους και εργάζεται ως δάσκαλος 
στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Σπάρτης.

Στη χειροτονητήρια ομιλία του ο π. Νικηφόρος παρακάλεσε αρχικά τον Κύριο ημών 
Ιησού Χριστό να ενισχύσει πνευματικά την ελαχιστότητά του, ώστε να αποδειχθεί 
άξιο εργάτης του Αμπελώνα Του. Επίσης, παρακάλεσε την Υπεραγία Θεοτόκο να 
τον σκεπάζει και να τον καθοδηγεί στις δύσκολες ώρες του ιερατικού του βίου.

Ακολούθως, εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον σεπτό Ποιμενάρχη, στο 
πρόσωπο του οποίου βρήκε τον στοργικό πατέρα, τον αληθινό Ποιμένα και τον 
θυσιαστικό Επίσκοπο. Επίσης ευχαρίστησε τον υπεύθυνο της Μονής, Πανοσ. Αρχ. 
Ιερόθεο Βαρβιτσιώτη, που με χαρά δέχθηκε να τελεσθεί η χειροτονία την ημέρα 
της πανήγυρης.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε ο π. Νικηφόρος στον Γέροντά του, Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλο, στον οποίο οφείλει την πνευματική του 
γέννηση και εξέλιξη, καθώς και στους συνοδοιπόρους του στο Μετόχι της 
Πορταϊτισσας. Επιπλέον ευχαρίστησε τους Ηγούμενους των Ιερών Μονών Αγίων 
Τεσσαράκοντα και Αγίων Αναργύρων, τους ιερείς και τους πιστούς που 
συμπροσευχήθηκαν, την οικογένειά του για την αγάπη και την αποδοχή της 
κλήσης του, τον Διευθυντή και τους συναδέλφους του στο 3ο Δημοτικό Σχολείο 
Σπάρτης καθώς και ανθρώπους του φιλικού του περιβάλλοντος μερικοί εκ των 
οποίων ταξίδεψαν από μακριά για να παραβρεθούν στη σημαντική αυτή ημέρα της 
ζωής του. Ολοκληρώνοντας, ζήτησε την στήριξη και τη χάρη του Οσίου 
Νικηφόρου του Λεπρού, ώστε να καθαρίσει την ασθενούσα καρδία του.



Στην αντιφώνησή του, ο Σεβ. Μητροπολίτης, αναφέρθηκε αρχικά στη σημασία που 
είχε για την ανθρωπότητα το χαρμόσυνο γεγονός της Γεννήσεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου. Στη συνέχεια, απευθυνόμενος στον π. Νικηφόρο, τόν εκθείασε για την 
αταλάντευτη πίστη, την αγάπη του προς την παιδαγωγική επιστήμη που υπηρετεί 
με επιτυχία ως δάσκαλος, την ταπείνωσή και το πνεύμα υπακοής που τον 
διακρίνουν. Παράλληλα, επαίνεσε τους γονείς του για τον άξιο άνθρωπο που 
πρόσφεραν στην Εκκλησία και την κοινωνία.

Ολοκληρώνοντας, προέτρεψε τον νέο Πρεσβύτερο, ο ιερατικός του βίος, να έχει 
ως πυλώνες τη θυσιαστική αγάπη προς τον Θεό και τον συνάνθρωπο, τη μετάνοια, 
την προσευχή, τη συγχωρητικότητα, την ταπεινότητα και την υπομονή, ώστε ο 
ίδιος να αποτελέσει την ‘’γέφυρα σωτηρίας’’ για τους πιστούς που θα προστρέξουν 
σε αυτόν για πνευματική στήριξη και καθοδήγηση.

Πριν την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους ευλαβείς προσκυνητές οι 
προσευχές και οι ικεσίες τους να εισακουστούν από την Παναγία μας. Μετά το 



πέρας της Θείας Λειτουργίας, ως είθισται, το αντίδωρο μοίρασε ο νέος 
Πρεσβύτερος, προκειμένου να δώσει την πρώτη ιερατική του ευλογία, αλλά και οι 
εκκλησιαζόμενοι να τον συγχαρούν και να του ευχηθούν να είναι πάντα άξιος.

Ακολούθησε το καθιερωμένο μοναστηριακό κέρασμα, τόσο στο προαύλιο της 
Μονής, όσο και στο Αρχονταρίκι.
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